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Ahmet, Beglim’e 5 TL verirse Ahmet'in parasi
Begum’in parasinin 3 kati oluyor; Beglim,
Ahmet'e 10 TL verirse Ahmet’in parasi
Begum’in parasinin 9 kati oluyor.

Buna gore, Ahmet’in parasi ka¢ TL dir?

A)60 B)65 C)70 D)75 E)80

cozim €9

iki bilinmeyenli iki denklem olusturacagiz.
Ahmetin A TL si, Begim’un parasi B TL si
olsun.

Ahmet Begiim’e 5 TL verirse Ahmetin A - 5 TL si

Begim’in B + 5 TL si olur. Bu durumda
Ahmet’in parasi Begum’iin parasinin 3 kati

oldugundan
A-5=3.B+5)
A-5=3B+15

A=3B+20..(D olur.

Bunun yerine Begim Ahmet'e 10 TL verirse
Beglim’in B - 10 TL’si, Ahmet'in A + 10 TL si
olur. Bu durumda Ahmet'in parasi Beglm’in
parasinin 9 kati oldugundan

A+10=9.B - 10)
A+10=9B-90
A=9B-100...(D olur.

(D ve (D deki A lar ayni oldugundan
3B+20=9B - 100
20+ 100 =9B - 3B
120 = 6B
B =20 olur.
Ahmet'in parasi:
A=3B +20
=3.20+20
=60 + 20
=80 TL dir.

A0 E )

~N oo

—_——m=Z— =< > =<
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‘ SIRA SENDE .

1. Bir siniftan 3 erkek gidip sinifa 3 kiz gelirse
kizlarin sayisi erkeklerin sayisinin 4 kati oluyor;
siniftan 2 kiz gidip sinifa 2 erkek gelirse kizlarin

. 3 .
sayisi erkeklerin sayisinin oS oluyor.

Buna gore, bu sinifta ka¢ 6grenci vardir?
A)20 B)22 C(C)25 D) 27 E) 30

" 29 _ ® 9

. C

2.  Bir siniftaki bir erkek 6grencinin erkek arkadas-
larinin sayisi kiz arkadaslarinin sayisinin 2
katindan 4 fazla, bir kiz 6grencinin erkek arka-
daslarinin sayisi kiz arkadaslarinin sayisinin 3
katindan 2 eksiktir.

Buna gore, bu sinifta ka¢c 6grenci vardir?

A) 36

Erkek sayisi x, kiz sayisi y olsun. Bir erkegin
erkek arkadas sayisi x - 1, kiz arkadas sayisi
y; bir kizin erkek arkadas sayisi x, kiz arkadas
sayist y -1 dir.

R S G G G e

B)35 C)32 D)30 E)27

R o0

DENKLEM KURMA PROBLEMLERI



DENKLEM KURMA PROBLEMLERI

MATEMATIK

6:'_7 yayinevi

10.

11.

12.

25 soruluk bir yarismada her dogru cevap igin
yarismaciya 10 puan veriliyor, her yanlis cevap
icin yarismacidan 5 puan geri aliniyor.

Sorularin timiine yanit veren Emine, bu
yarismadan 145 puan aldigina goére, kac
soruyu yanhis cevaplamistir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

Burak ile ismet 300 tane bilyeyi paylasiyor.
Burak'in aldigi her 9 bilye igin ismet 6 bilye
alyor.

Bu paylagimda ismet kag bilye alir?

A)120 B)135 C)150 D)180 E)216

Bir bahcedeki seftali agaglarinin sayisinin 2
kati, erik agaclarinin sayisinin 3 katina esittir.
Seftali adaclarinin 8 tanesi, erik agaclarinin 7
tanesi kuruyunca kalan seftali agaclarinin sayi-
sinin 5 kati, erik agaglarinin sayisinin 8 katina
esit oluyor.

Buna gore, bahcedeki seftali agaclarinin
sayisi kactir?

A)46 B)48 C)52 D)64 E)72

76 koltuklu bir tiyatro salonunun a sayida koltu-
guna oturuldugunda bos kalan koltuklarin sayi-
sl a + 4, b sayida koltuguna oturuldugunda ise
bos kalan koltuklarin sayisi a - 12 dir.

Buna gore, b kactir?

A)56 B)54 C)52 D)48 E)40

—_——mZ - < <

60

13.

14.

15.

16.

Tavuklarin ve ineklerin oldugu bir ciftlikte top-
lam 38 hayvan vardir.

ineklerin ayak sayisi, tavuklarin ayak sayisi-
nin yarisindan 2 fazla olduguna gére, ciftlik-
te kac inek vardir?

A6 B)7 C8 D9 E12

Bir otobusteki kadinlarin sayisi, erkeklerin sayi-
sinin 2 katindan 5 fazladir. Bu otoblse 5 evli
cift binince otobusteki kadin sayisi ,erkek sayi-
sinin 3 katindan 15 eksik oluyor.

Buna gére, baslangicta otobliste kac¢ yolcu
vardir?

Bir bilet sirasinda Deniz bastan (2n - 8)., Can
sondan (n + 5). dir. Can giseye daha yakin ve
Deniz ile aralarinda 4 kisi vardir.

Sirada toplam 48 kisi olduguna gore, Can
bastan kacincidir?

A)24 B)25 C)26

Bir sinifta a tane kiz 6grenci, b tane erkek
6grenci vardir. Bu siniftan b tane kiz égrenci
ayrilp sinifa a tane erkek égrenci gelirse sinif-
taki erkek 6grenci sayisi kiz 6grenci sayisinin 2
kati oluyor.

a > b olduguna gore, asagidakilerden hangi-
si dogrudur?
A)a-b=11
C)a=2b

B)a+b=30
D)a=23b
E)a=4b

1.D 22A 3.E 4 C5 A6.D7.E8B9.C 10.A 11.B 12.C 13.C 14.B 15.B 16.D
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. 1. . . 2 ..
Bir memur maasginin Z Una ev kirasina, g ni

mutfak masraflarina ve 11—0 unu faturalara ayi-

ryor.

Geriye 500 lirasi kaldigina gére, bu memu-
run maasi kag liradir?

A) 2500 B)2250 C)1500 D) 1750 E)2000

Temel kesir problemlerinden biridir. iki yoldan
¢6zUm yapacagiz.

Uzun yol:
Memurun maasi x lira olsun.
1. X
Maasinin Rl
2. 2x
Maasinin 515
1 .,.x
Maasinin 70 ¥ 70 olur.
“Kalan kalan” sorusu olmadigindan bunlari top-
luyoruz.
X g+i_5x+8x+2x
45 10 20
® @ @
_ 15x
T 20

3x
= yapilanharcamalar

Maasi x oldugundan geriye kalan

—%—lolur
4 4 ’

Bu da 500 lira oldugundan

X
2 =500

x = 2000 lira olur.

Kisa yol:

Kesirlerle ugrasmamak icin paydalari ¢arpiyo-
ruz.

1 2 1

@e® 0
Maas: 4.5.10x = 200x olsun.

Ev kirasi: 200x . % = 50x

Mutfak masrafi: 200x . 2

g = 80x

~ v

—_——m=Z— =< > =<

67

Faturalar: 200x . 117) = 20x

Toplam harcama: 50x + 80x + 20x = 150x
Kalan: 200x - 150x = 50x
Kalan 500 lira oldugundan

50x = 500
x =10 olur.
Maas: 200x = 200 . 10
= 2000 lira olur.

A0 E )

‘ SIRA SENDE .

. . o, i 1. . 1
Bir ara¢ gidecegi yolun 6nce 5 Ini, sonra

Unu gidiyor.
Geriye gidecegi 55 km yol kaldigina gére,
yolun tamami ka¢ km dir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120

L20ZUM

= o EflEl\
2

. 1. . 1
Ahmet parasinin 6nce 2 Und, sonra 5 sini ve

daha sonra %2 sini harciyor.

Geriye 20 TL si kaldigina gére, baslangicta
Ahmet’in parasi ka¢ TL dir?

A)48 B)40 C)36 D)32 FE)24

R w0 >
. N

ROLU )

I,Eg.@
Of:

KESIiR PROBLEMLERI
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iki kardesin yaslari toplami 23 tiir. 5 yil sonra 1. Yusuf ile Hakan’in yaslan toplami 44 tir. 2 yil

biyik kardesin yas, kiiciik kardesin yasinin 2 sonra Hakan’in yasi, Yusuf'un yaginin 7 kati
kati olacaktir. olacaktir.
Buna gore, bu iki kardesin yaslari farki kac- Buna goére, Yusuf ile Hakan’in yaslan farki
tir? kactir?
A)12 B)11 C)10 D)9 E) 8 A)40 B)38 C)36 D)34 E)32
[F7 =St
h >~ = E .GE.\

Soruda 5 yil sonra diyor. Bir kisi icin gegen
zaman herkes icin gecer. Yani yaptigimiz
zaman gegcislerini herkese uygulayacagiz.

Yas toplami verildiginde sorulana x, digerine

(toplam - x) diyoruz. 0

cHzim 9 )

6 Bir anne 45, cocuklari ise 9, 12 ve 14 yasinda-
o
Yas toplami verilmis. Yas farki soruldugundan y Kag yil sonra al.menin yast gocuklarin yasla-
istedigimize x dierine (toplam - x) diyebiliriz. A i toplamina esit olur?
Kiigik Biiyik I A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
Bugiin X 23 - x ; @
S5yilsonra  x+5 28 - x Y ’
Bugtnki yaslart x ve 23 - x oldugundan 5 yil Gecen yil bilinmiyorsa x yil sonra deyip herkese
sonraki yaslarini bulmak icin 5 er ekledik. x ekleriz.
Son (.jurumda dénklemi kurarken “nin” eki kime Bugiin Anne I} e i
gelmisse onu 2 ile carpiyoruz. 45 9 12 14
“Bliylik kardesin yasi, kiiclk kardesin yasinin xyllsonra  45+x 9+x 12+x 14+4x
2 kati oluyor.
28 - x=2.(x+5) olur. s WGP
28 -x=2x+ 10 Reniina
-x saga 10 sola gegsin. i op ;EI\
28 -10=2x+x [
18 = 3x
X = 6 olur.
Kucuk 6, buylk 23 - 6 = 17 yasindadir.
Yaglari farki : 17 - 6 = 11 olur.
©
6..6.‘ TN A s

84
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Seker orani %30 olan 15 litre sekerli su ile
seker orani %10 olan 25 litre sekerli su karisti-
riliyor.

Buna gére, karisimin seker orani ylizde kac-
tir?

A)17 B)17,5 C) 18 D) 18,5 E) 19

N

- i )

Kap kacak yontemini anlatahm.

Madde miktarlari ve yuzdeleri verilmisse bu
yéntem hizli cevap verir. Madde miktari iceri
ylzdesi altina yazilir. Ylazdeler ayni maddenin
yuzdesi olmaldir. Birine sekerin ylizdesi yazi-
lirken digerine suyun ylzdesi yazilmaz.

My, |—> | M, + M,

Y, Y, Y,

MY+ My Y, = (M +My).Y,

Formulden de anlasilacagi Gzere madde mik-
tarlan toplaniyor ancak yuzdeler toplanmiyor,
hesaplaniyor.

cozim €9

15 + 25 —> |15+25=40
%30 seker %10 seker %X seker
30 10 X
15.m+25.m = 40.—100

Paydalardaki 100 leri sadelestirecegiz. Diger
¢6zlimlerde 100 leri yazmayacagim.

15.30 +25.10= 40.x
450 + 250 = 40.x

700 = 40x
708
-

x=17,5 olur.

21 B JL0

~ v

—_——m=Z— =< > =<

149

%20 si tuz olan 12 kg tuzlu su ile %60 1 su olan
18 kg tuzlu su karigtirihyor.

Buna gére, yeni karisimin tuz orani yilizde
kactir?

A)24 B)28 C)30 D)32 E)36

%60 1 su ise %40 1 tuzdur. Hepsi tuz ylzdesi
olmalidir.

' Ai

ROLLEUn am)

Agirlikca %60 1 un olan un-seker karigsimindan
x kg, %25 i un olan baska bir un - seker karigi-
mindan ise y kg alinarak %40 1 un olan yeni bir
karigim elde ediliyor.

Buna goére, % orani kactir?

1 2 3 3 4
A)E B)§ C)Z D)g E)g
[/ S pee

& Iril IEI\
[=

KARISIM PROBLEMLERI



iSCi - HAVUZ PROBLEMLERI

MATEMATIK

GFWQaglnevi

@ ANA SORU

Bir usta 2 gunde 5 ayakkabi, bir kalfa ise 3
glinde 2 ayakkabi Uretebiliyor.

ikisi birlikte 95 ayakkabiyi ka¢ giinde iirete-

bilir?
A)48 B)42 C)36 D)30 E)24
cozom €9
Once giinleri esitliyoruz.
3 /usta 2 ginde 5 ayakkabi
2/ kalfa 3 ginde 2 ayakkabi
usta 6 giinde 15 ayakkabi
kalfa 6 ginde 4 ayakkabi

Usta ve kalfa birlikte 6 gun calisirsa toplam
15 + 4 = 19 ayakkabi Uretirler.

Tekrar do@ru oranti kuralim.

19 ayakkabiyi >< 6 ginde Uretirlerse

95 ayakkabiyi X gunde duretirler.

19.x=956 D.0
x=5.6
x =30 glnolur.
2O D ¥

QD'\KKAT\)
t

Bize bu 95 ayakkabidan kag¢inin usta tarafin-
dan yapildigi da sorulabilir. Bu durumda

19 ayakkabidan >< 15’ini usta Uretirse
95 ayakkabidan X ini usta Uretir.

D.O

19.x=95.15

X = 75 olur.

&

—

—_——mZ— =< > =<

®

168

‘ SIRA SENDE .

1. Bir usta 3 glinde 13 gémlek ¢iradi ise 2 glinde
7 gémlek dikmektedir.

ikisi birlikte 141 gdmlegi ka¢ giinde dikebi-

lirler?

A) 6 B) 9 C) 12 D) 15 E) 18

== EifE )
[=

. E

2. Bir usta bir glinde 650 kiremit, kalfasi ise 450
kiremit tasiyabiliyor.

ikisi beraber belli bir siire sonunda 4400
kiremit tasidiklarina gére, ustanin tasidig
kiremit sayisi kactir?

A) 3250 B) 2600
D) 1800

C) 2100
E) 1300

Zaman sabit oldugundan 650 + 450 = 1100
kiremitten 650 sini usta tasiyorsa 4400 tane
kiremitten kagini usta tasir diye dogru oranti
kuracagiz.

,?ﬁﬁag?&%ﬁﬁ%@% ?&Mﬁ»ww ;.v.\ ;;.x» *»%»%y%y@y*y\@@x%@

L,OZUM
EysE)
s
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1. 150 metre uzunlugundaki bir trenin lokomotifi-
nin tinele girmesiyle son vagonun tlnelden
cikmasi arasinda 40 saniye gecmistir.

120 metre uzunlugundaki bir trenin lokomotifi-
nin tlnele girmesiyle son vagonunun tlnelden
cikmasi arasinda 18 saniye gecmistir.

Trenin hizi saatte 90 kilometre olduguna
gore, tinelin boyu ka¢c metredir?

Trenin hizi saatte 60 kilometre olduguna
gore, tiinelin uzunlugu ka¢ metredir?

A)180 B)200 C)210 D)225 E)240 A) 650 B)700 C)750 D)800 E)850

Y a Y IRY
L-0ZUM
j’Gil A e e oreo)

.. et
tinel tren
A \ A \
toplam yol
Tren tlnel sorularinda toplam yolun tren ile \_ @

tinelin boyunun toplami oldugunu unutmaya-
cagiz. Bir de trenin hizi km/sa cinsinden veril-
migse yolu km ve zamani saate gevirmeliyiz. 6

Tlnelin boyu : x metre ;
Trenin boyu : T metre y
Trenin hizi : Vkm/sa ¢
Gegis siiresi  :  t saniye r|1
olursa formil E 2. 200 metre ve 300 metre uzunlugundaki iki tine-
X+T t \I’ lin ilkinin bitimi ile ikincisinin baslangici arasin-
=V. olur

1000 3600 ' daki mesafe 900 metredir.
Burada metreyi kilometreye ¢evirmek i¢in 1000
e, saniyeyi de saate cevirmek icin 3600 e bdl-
duk. Ginkd 1 km 1000 metre ve 1 saat 3600
saniyedir.

Boyu 200 metre olan trenin hizi saatte 80 km
olduguna gére, bu trenin lokomotif kisminin
birinci tlinele girmesinden son vagonun
ikinci tlinelden cikmasi ka¢ saniye alir?

A)60 B)65 C)72 D)80 E)90

cozim €9

K/v _4\,';;;

- o)
Tunelin uzunlugu x metre olsun. ..EI A0
120+x_60_ 18 EE;
1000 3600
120 +x=10.30
120 + x = 300
x = 180 metreolur.
. C

(A Joiois

201

HAREKET PROBLEMLERI
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ALISTIRMALAR -3

Cevresi 300 metre olan dairesel bir pistte ayni
noktadan ayni anda ve zit yénde harekete bas-
layan iki bisikletlinin hizlar saniyede 8 metre ve
12 metredir.

Buna gore, bu iki bisikletli ka¢ saniye sonra
karsilasir?

Aralarinda 140 km uzaklik bulunan iki ara¢ ayni
anda ayni yoéne dogru sabit hizla hareket edi-
yor.

Arkadaki aracin hizi saatte 90 km, 6ndeki
aracin hizi saatte 55 km olduguna gore,
arkadaki arac 6ndekini kac saat sonra yaka-
lar?

A B c

—>100 km/sa —>80 km/sa
A dan hizi 100 km/sa olan bir ara¢ ile B den hizi
80km/sa olan bir ara¢g C ye dogru ayni anda
hareket ediyor.

A dan hareket eden arac diger araci 5 saat
sonra C noktasinda yakaladigina gére, A ile
B arasi uzaklik ka¢ km dir?

A 60km B C
—>30 km/sa —20 km/sa

A kentinden hizi 30 km/sa olan bir motosiklet ile
B kentinden hizi 20 km/sa olan bir motosiklet
ayni anda ayni yone dogru hareket ederek ayni
anda C kentine variyorlar.

A ile B kentleri arasindaki uzakhk 60 km

olduguna goére, B ile C kentleri arasindaki
uzaklik ka¢ km dir?

~N oo
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5. D
A C
JSO m/sn
~5
10 m/sn

Cevresi 800 metre olan O merkezli dairesel bir
pistte hizlari 30m/sn ve 10m/sn olan iki hare-
ketli C ve B noktalarindan ayni anda ayni yone
dogru harekete basliyor.

Buna gére, C den hareket eden ara¢c B den
hareket eden aracla kac saniye sonra ikinci
kez yan yana gelir?

40 m/sn

D E
JZO m/sn

Cevresi 400 m olan O merkezli dairesel pistte
hizlart 40 m/sn ve 20 m/sn olan iki hareketli
siraslyla D ve E noktalarindan ayni anda sekil-
deki yonlerde harekete basliyor.

Buna gére, bu iki arac kac saniye sonra 4.
kez yan yana gelir?

7.  Cevresi 500m olan dairesel bir pistte hizlari 40
m/sn ve 15 m/sn olan iki hareketli ayni anda,
ayni noktadan ve ayni yone dogru harekete
basliyor.

Buna gére, bu iki hareketli ka¢ saniye sonra
ilk kez karsilasir?

A 8okm B 9okm C 130km D

40 km/sa 30 km/sa 26 km/sa

Yukarida A dan D ye dogru giden bir aracin
A - B, B - C ve C - D arasindaki aldigi yollar
ve hizlar gésterilmigtir.

Buna gére, bu aracin A ile D arasindaki orta-
lama hizi ka¢ km/sa olur?

HAREKET PROBLEMLERI
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Asagidaki grafikte bir kentte belirli mesleklerde
calisan kadin ve erkek sayilari gosterilmigtir.

Kolon (stitun) grafigi. Uc bilesenden olusan
ifadeleri gostermede kolaylik saglar. Calisan
sayisi, meslek ve cinsiyet gibi. Tablo grafiginde
oldugu gibi burada da grafigi okumak énemli.

= O
Kadin Erkek Ornegin; kadin mihendis sayisi 200 erkek
Calisan sayisi esnaf sayisi 500 diir.
A
6001 -============--------o-- ¢O6zim ”
5007~y -===========--1=r---
) —
300%--fifq--------
2001-- 1. 500 tanesi kadin 300 tanesi erkek olmak lizere
1004-- 800 6gretmen vardir.
P re— — o Meslek 800 de 300 erkek ise
e g © & 3
% g8 8 & = 100 x erkektir.
O =]
Fe) =
8
Ogretmenlerin yiizde kaci erkektir? 800 .x = 160.300 D.0
8x = 300
A) 30 B) 32,5 C) 35 300
D) 37,5 E) 40 X=78
6 x=37.5 olur
5 2% ()%
! 2. Ogret 300 N @
. retmen :
Bu bes meslekteki erkek sayilari bir daire 9
grafigi ile gosterildiginde miihendislere ait A Doktor © 200
daire diliminin merkez acisi ka¢ derece T Mdhendis 400
olur? g Esnaf 500
A)60 B)72 C)75 D)80 E)90 v Polis : 4600
i
2000
Grafikteki bes meslek, toplam calisan sayisi 2000 erkekten 400 U mihendis ise
bakimindan buyukten kuclige dogru siralandi- . L
o o . . . 360° x mUhendistir
ginda asagidaki grafik elde ediliyor.
2000 .x = 360. 400 DO
Calisan sayis 5
A 5x =360
x=72° dir.
21 B F20
3.  Ogretmen :500 + 300 = 800
Doktor : 100 + 200 = 300
« Meslek Muhendis : 200 + 400 = 600
Esnaf 1 400 + 500 = 900
Buna goére, x ile isaretlenen siitun hangi )
Polis 1 400 + 600 = 1000

meslegi géstermektedir?

A) Ogretmen B) Doktor

C) Mihendis D) Esnaf
E) Polis

219

Buyukten kicuge siraladigimizda
1000 > 900 > 800 > 600 > 300
x 6gretmenlere karsilik gelir.

(A Jote

GRAFIKLER



GTQaglnevi

MATEMATIK

ALISTIRMALAR -2

Asagidaki tabloda dort farkh sirketin 2016 ve
2017 yillarinda calisan sayilar gosterilmistir.

Sirketler | A B C D
Yillar
2016 150 | 250 | 100 | 200
2017 200 | 200 | 160 | 280

Grafikte 2017 yilinda calisan sayisi 2016
yilina gore, en ¢ok artis gosteren sirket han-
gisidir?

B sirketinde 2017 yilindaki calisan sayisi
2016 yilina gére ylizde kac azalmistir?

Bu dort sirketin 2017 yilinda toplam calisani
2016 yilina gére ka¢ artmistir?

Asagidaki grafikte bir kentte belirli mesleklerde
calisan kadin ve erkek sayilari verilmigtir.
Calisan sayisi [0 Kadin
A Erkek
00 f--------------- - =
500 f--------- o I Gl = RREEEEE
400 {------- = = |
300 f------- -
200 -1 | oL L T
wor- 1| L]
-l_% = Y ~ l_& » Meslek
& W (\'b' Q X0
QO NS
¢ R & £ ~

Esnafin yiizde kaci erkektir?

Bu bes meslekteki erkek sayilari bir daire
grafigi ile gosterildiginde polislere ait daire
diliminin merkez acisi kac¢ derecedir?

~N oo
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3.

Calisan sayisi
A

NN
AN

? a a a » Meslek

Grafikteki bes meslek, toplam calisan sayisi
bakimindan buylkten kuclige dogru siralani-
yor.

Buna gore, x ile isaretlenen siitun hangi
meslegi géstermektedir?

[ En yiiksek
[ En dusuk

Sicaklik (derece)

» Glnler

Yukarida bir kentin bes giin boyunca ginlik en
yuksek ve en dusuk sicaklik degerleri derece
cinsinden verilmistir.

En yuksek ile en dusik sicaklik arasindaki
farkin en fazla oldugu giin hangisidir?

Soru sayisi
A
40f=--mmmmmmmmm e -

85f-mmmmmm e
30f-======
25¢-

D1 D2 D3 D4 D5

» Sinavlar

Yukaridaki sttun grafiginde bir 6grencinin girdi-
gi deneme sinavlarinda yapti§i matematik
sorularinin sayilari gérilmektedir.

Bu 6grenci bu sinavlar sonunda matematik-
ten ortalama ka¢ soru yapmistir?

GRAFIKLER



KUMELER

MATEMATIK

6:'_7 yayinevi

Bir spor salonundaki 6grenciler futbol ve bas-
ketbol sporlarindan en az birini yapmaktadir.
Bu gruptaki 6grencilerin % 80’i futbol, % 35'i
basketbol oynamaktadir.

Bu grupta yalniz futbol oynayanlar grubun
ylizde kacidir?

A)45 B)50 C)55 D)60 E)65

Almanca ve Fransizca dillerinden en az birinin
bilindigi 35 kisilik bir turist grubunda Almanca
bilenlerin sayisi, Fransizca bilenlerin sayisinin
3 katidir.

Bu turist grubunda her iki dili bilen 5 kisi
olduguna goére, yalnizca Fransizca bilen kag¢
turist vardir?

A4 B)5 C)6 D) 7 E)8

38 kisilik bir siniftaki 6grencilerin 16’s1 esmer,
kalani sarigin; 20’si gozlukslz, kalani da géz-
lGklGdar.

Bu sinifta 14 go6zliiklii sarisin 6grenci oldu-
guna gore, esmer 6grencilerin kaci gozliik-
ladiir?

A1 B2 €3 D4 E)S5

~N oo
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10.

11.

12.

1.C2.E3.D4.B5.D6.B7.E8.B9.D10. A11.A12.D

Bir birlikteki askerlerden her biri lise mezunu
olma ya da 25 yasindan buyuk olma 6zellikle-
rinden en az birine sahiptir. Yalniz lise mezunu
olanlarin sayisi, yalniz 25 yasindan blyuk olan-
larin sayisinin 4 katindan 12 eksiktir.

45 askerden olusan bu birlikte 25 yasindan
biiylik ve lise mezunu olan (her iki 6zellige
sahip olan) 7 kisi varsa bu birlikte lise mezu-
nu olmayan ve 25 yasindan biiyiik ka¢ asker
vardir?

A)10 B)11 C)12

Bir turizm sirketine bagvuran 75 kisiden her biri
A ve B Ulkelerinden en az birine gidiyor. Bu
kisilerden A Ulkesine gitmeyenlerin sayisi 25, B
Ulkesine gitmeyenlerin sayisi ise 45'tir.

Buna gore, A ve B lilkelerinin her ikisine de
gidenlerin sayisi kactir?

A)5 B)10 C)15 D)18 E)20

Bir is yerinde calisanlar evrensel kiime olmak
Uzere,

M = {Matematik¢i olanlar}

K = {Kadin olanlar}

i = {ingilizce bilenler}
kGmeleri tanimlaniyor.

Asagidakilerden hangisi “Kadin matematikgi-
lerin timi ingilizce bilmektedir.” énermesine
karsilik gelir?
A) (Mni)cK

C)(KUuM)Ci
E) (K\M) C

B) (inK)C M
D) (KnM)Ci



SAYMANIN TEMEL iLKESI

MATEMATIK

GFWQaglnevi

Q@ ANA SORU

A = {0, 1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin elemanlari
birer kez kullanilarak 3 basamakli ve 5 ile
tam bollinebilen kag farkli sayi yazilir?

A)16 B)20 C)32 D)36 E)40

cozim €9

5 ile tam boélunebilmesi icin birler basamaginin
0 veya 5 olmasi lazim. Rakamlari farkli dedigi
icin O 1 ayri hesapliyoruz.

5]4][1] = 20 [4] [4 [1]=16
11 4

1058
22 2 1
3 4 P
45
: 4 4

20 + 16 = 36 farkli sayi yazilabilir.

‘ SIRA SENDE .

1. A={0,1,2, 3, 4,5, 6} kimesinin elemanlari
birer kez kullanilarak 3 basamakli ve 5 ile
tam béllinebilen kac farkl sayi yazilir?

A)60 B)55 C)50 D) 30 E) 25
N Y o P ilE
\ ool
-
[t

~N oo
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2. A={0,1, 2,3, 4,5} kimesinin elemanlari
kullanilarak 3 basamakli ve 5 ile tam bdliine-
bilen kac farkh sayi yazilir?

A)60 B)52 C)48 D)42 E) 40
: NOT
Rakamlari farkli dememis.
r\ ,\ Y 2 g ",. £
[/ A I pep
)
[=

. LA

3. A=1{0,1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin elemanlari
birer kez kullanilarak yazilabilecek 3 basa-
makli sayilardan kaci 5 ile tam boéliinmez?

A) 72

: NOT

Rakamlari farkh tim G¢ basamakl sayilardan
rakamlari farkli 5 ile tam bélunebilenleri ¢ikari-
niz.

B)64 C)52 D)44 E)36




GTQaglnevi

MATEMATIK

ALISTIRMALAR -4

Bir siniftaki 10 erkek 6grenciden 3’0 ve 6 kiz
Ogrenciden 4’0 sarigindir.

Bu siniftan secilen bir kisinin erkek veya
sarisin olma olasiligi kactir?

Bir siniftaki 8 erkek 6grenciden 6’si ve 5 kiz
6grenciden 3’0 esmerdir.

Bu siniftan secilen bir kisinin kiz veya
esmer olma olasihig: kactir?

20 6grenciden olusan bir siniftaki 6grencilerin
12’si sarisin, kalani esmer; 6’si matematikten
basarili, kalani matematikten basarisizdir.

Basarili sarisin 6grenci sayisi 4 olduguna
gore, bu siniftan rastgele secilen bir 6gren-
cinin matematikten basarili veya esmer
olma olasiligi kactir?

26 6grenciden olusan bir siniftaki 6grencilerin
14’0 sarisin kalani esmer; 10'u matematikten
basarili, kalani matematikten basarisizdir.

Basarili sarisin 6grenci sayisi 8 olduguna
gore, bu siniftan rastgele secilen bir 6gren-
cinin matematikten basarili veya esmer
olma olasiligi kactir?

371

5.

8.

Ug 6grencinin bir test sinavini gegme olasilikla-

ri 12 ve l’ti]r
2’ 3 4

Bu lic 6grenci ayni sinava girdiklerinde en
az ikisinin gecme olasiligi kactir?

3
4

Ug aticinin bir hedefi vurma olasiliklari %

ve gtl'Jr
5 tar.

Bu g atici birer atis yaptiklarinda en az iki-
sinin hedefi vurma olasiligi kactir?

Bir aticinin hedefi vurma olasihigi % tir.

Bu atici hedefe 3 atis yaptiginda hedefi
sadece ikinci atista vurma olasihigi kagtir?

Bir aticinin hedefi vurma olasihgi % tar.

Bu atici hedefe 3 atis yaptiginda hedefi
sadece Uclinci atista vurma olasihigi kactir?

OLASILIK



